
Ata da 3ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 14 de março de 2022. 
 
Aos quatorze (14) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 3ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, 
sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora 
Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. 
As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson 
de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza 
Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos 
Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor 
Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição 
de todos os edis, cópia da seguinte Ata: Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária da 2ª (segunda) Sessão 
Legislativa, da 14ª (décima quarta) Legislatura, de 02 de março de 2022 e Ata da 3ª Sessão Extraordinária 
da 2ª (segunda) Sessão Legislativa, da 14ª (décima quarta) Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 02 de março de 2022. Discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. 
Dando sequência o Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes 
Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 69/2022 da Secretaria Municipal de 
Administração -  agradecendo as indicações de autoria dos nobres Vereadores e informando que os 
pedidos já foram encaminhados aos departamentos responsáveis para atendimento das solicitações, 02 – 
Ofício n. 83/2022 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando Projeto de Lei n. 16 de 25 de 
fevereiro de 2022 que “Institui a escala de revezamento de 24 (vinte quatro) horas trabalhadas por 72 
(setenta e duas) horas de descanso e dá outras providências ”, 03 -  Ofício n. 84/2022 da Secretaria 
Municipal de Administração – encaminhando Projeto de Lei n. 17 de 25 de fevereiro de 2022 que “ Dispões 
sobre a criação e regulamentação da UNIDADE de Vigilância em zoonoses (UVZ), com criação de canil e 
gatil municipal (CGM), órgão vinculado à Secretaria de Saúde, destinado ao desenvolvimento de ações de 
vigilância e controle ambiental, à profilaxia de zoonoses, e dá outras providências”, 04 – Ofício n. 85/2022 
da Secretaria Municipal de Administração -  agradecendo as indicações de autoria dos nobres Vereadores 
e Vereadoras e informando que os pedidos já foram encaminhados aos departamentos responsáveis para 
atendimento das solicitações, 05 - Ofício n. 88/2022 da Secretaria Municipal de Administração – 
encaminhando Parecer Jurídico n. 69/2022 e Relatório Técnico Financeiro, 06 - Ofício n. 94/2022 da 
Secretaria Municipal de Administração – encaminhando Leis Municipais n. 795,796 e 797 assinadas, para 
arquivo, 07 - Ofício n. 95/2022 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando Projeto de Lei n. 
19 de 08 de março de 2022 que “Institui o sistema de sobreaviso no serviço público municipal, e dá outras 
providências”. O Presidente encaminhou os Projetos de Lei n. 16,17 e 19 para as Comissões 
correspondentes para análise e emissão do respectivo Parecer. II - Do Legislativo Municipal: 01 – Projeto 
de Lei n. 18 / 2022 de 25 de fevereiro de 2022 que “Autoriza a concessão de adicional de férias e 
gratificação natalina aos Agentes Políticos Municipais vinculados ao poder executivo em atendimento ao 
disposto no Artigo 7°, inciso VIII (oito) e XVII (dezessete) da Constituição Federal”, e, Lei Municipal nº 597, 
de 29 de dezembro de 2017, que “Dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município 
de Barra do Turvo, e dá outras providências”, Seção II (dois)  das Gratificações e dos adicionais, prevista 
no Artigo 96, 02 - Requerimento n. 01 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa - 
solicitando concessão de Moção de Aplauso ao Exmo. Senhor Frederico Ribeiro Simões, cidadão, Reitor 
da Instituição Universidade “UNISEPE EDUCACIONAL”, 03 - Requerimento n. 02 de autoria da Vereadora 
Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa -  solicitando concessão de Moção Honrosa ao Exmo. Sr. 
Deputado Federal Sr. Samuel Moreira da Silva Junior, 04 - Requerimento n. 03 de autoria do Vereador 
José Sandro Rodrigues do Nascimento e Vereadora Fátima de Medeiros do Amorim - solicitando 
concessão de Moção de Aplauso ao Exmo. Senhor Deputado Estadual Caio França de Gouvea Gomes, 
05 – Requerimento n. 04 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira - solicitando concessão de Moção 
de Honrosa ao Senhor Arinildo Aparecido de Souza, mais conhecido como Padre Ari, 06 – Requerimento 
n. 05 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis – solicitando concessão de Moção de Aplauso, a Senhora 
Eliane de Fátima de Oliveira, moradora e empresária local, 07 - Requerimento n. 06 de autoria do 
Vereador Elcio Silva Reis – solicitando concessão de Moção Honrosa ao Senhor Wanderlei Evangelista 
Machado. O Presidente informou que os Requerimentos serão discutido e votados na Ordem do Dia, 08 – 
Indicação n. 020 de autoria do Vereador Cícero de Moura neto – ao chefe do Poder Executivo Municipal 
sobre a necessidade de que seja providenciada a manutenção e roçada em todo o trecho da Estrada do 
Bairro Ribeirão Bonito, 09 – Indicação n. 021 de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do 
Nascimento - ao chefe do Poder Executivo Municipal sobre a possibilidade de flexibilização de horário aos 
funcionários públicos municipais que fazem cursos de nível técnico ou superior presencial e que 



dependem de se deslocarem de Barra do Turvo a outras cidades vizinhas para concluírem seus estudos, 
O Presidente encaminhou o Projeto de Lei n. 18 para as Comissões correspondentes para análise e 
emissão do respectivo Parecer e solicitou a Secretaria Legislativa da Casa encaminhe cópia das 
indicações de autoria dos Senhores Vereadores ao chefe do Poder Executivo, para conhecimento e 
providências cabíveis, 10 - Balancetes da Receita e da Despesa deste Legislativo Municipal referente ao 
mês de janeiro de 2022, O Presidente informou que os Balancetes da Receita e da Despesa do Legislativo 
Municipal referentes ao mês de janeiro de 2022 estão à disposição dos interessados para consulta. III – 
De Terceiros: 01 – Oficio ID 22010146 da Autopista Régis Bittencourt – encaminhando resposta ao Ofício 
n. 03 de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim sobre melhorias no retorno do km 568. 
Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do 
Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 – 
Requerimento n. 01 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa -  solicitando 
concessão de Moção de Aplauso ao Exmo. Senhor Frederico Ribeiro Simões, cidadão, Reitor da 
Instituição Universidade “UNISEPE EDUCACIONAL”, 02 - Requerimento n. 02 de autoria da Vereadora 
Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa -  solicitando concessão de Moção Honrosa ao Exmo. Sr. 
Deputado Federal Samuel Moreira da Silva Junior, 03 - Requerimento n. 03 de autoria do Vereador José 
Sandro Rodrigues do Nascimento e Vereadora Fátima de Medeiros do Amorim - solicitando concessão de 
Moção de Aplauso ao Exmo. Senhor Deputado Estadual Caio França de Gouvea Gomes, 04 – 
Requerimento n. 04 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira - solicitando concessão de Moção de 
Honrosa ao Senhor Arinildo Aparecido de Souza, mais conhecido como Padre Ari, 05 – Requerimento n. 
05 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis – solicitando concessão de Moção de Aplauso, a Senhora 
Eliane de Fátima de Oliveira, 06 - Requerimento n. 06 de autoria do Vereador Elcio Silva Reis – solicitando 
concessão de Moção Honrosa ao Senhor Wanderlei Evangelista Machado. Dando continuidade o 
Presidente da sessão colocou em discussão o Objeto do item 01 da Ordem do Dia: Requerimento n. 
01/2022. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente colocou o Requerimento n. 01/2022 em 
votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente da sessão colocou em 
discussão o Objeto do item 02 da Ordem do Dia: Requerimento n. 02/2022. Como ninguém quis fazer uso 
da palavra o Presidente colocou o Requerimento n. 02/2022 em votação, sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Em seguida o Presidente da sessão colocou em discussão o Objeto do item 03 da 
Ordem do Dia: Requerimento n. 03/2022. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente colocou o 
Requerimento n. 03/2022 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Dando continuidade o 
Presidente da sessão colocou em discussão o Objeto do item 04 da Ordem do Dia: Requerimento n. 
04/2022. Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente colocou o Requerimento n. 04/2022 em 
votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente da sessão colocou em 
discussão o Objeto do item 05 da Ordem do Dia: Requerimento n. 05/2022. Fez uso da palavra o Vereador 
Elcio Silva Reis parabenizando a todos pelas autorias dos Requerimentos de Moção e falando da Moção 
de sua autoria também, dizendo que a honraria é merecida a empresária que lutou em nosso município e 
tem gerado renda e empregos. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente colocou o 
Requerimento n. 05/2022 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o 
Presidente da sessão colocou em discussão o Objeto do item 06 da Ordem do Dia: Requerimento n. 
06/2022. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando do Requerimento de sua autoria, disse 
que o Sr. Vandinho é merecedor da homenagem e sobre a sua trajetória no Municio, falou ainda sobre a 
amizade e parceria de muitos anos. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente colocou o 
Requerimento n. 06/2022 em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos.  Não havendo outras 
matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores 
inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo Secretário. Fez uso da Tribuna o 
Vereador Elcio Silva Reis que após cumprimentar a todo público presente e aos colegas vereadores falo 
sobre algumas questões que ficaram de ser resolvidas pelo Exmo. Sr. Prefeito, citando entre elas o vale 
alimentação para os funcionários do Executivo, relatou que estão sendo muito cobrados pelos funcionários 
e que até mesmo retiraram um projeto de pauta nesta Casa para aguardar o Projeto de autoria do 
Executivo, pois mesmo com o reajuste dos 10 % disse que sabem da necessidade desse vale 
principalmente aos que recebem menos e que vai ajudar muito aos funcionários de todo Município, 
aproveitou para falar da Secretaria da Saúde, agradeceu o responsável pelo setor Sr. Kiko disque está 
sempre pronto a atendê-los quando necessário, disse que sabe das dificuldades que o responsável tem 
pela falta de médicos e equipes de ESF e que tem cobrado isso por parte do Executivo, disse que faltam 
02 médicos, relatou ainda o Projeto sobre a Escala 24x72 horas que será analisado por esta Casa, relatou 
sua viagem a São Paulo para tratar de assuntos ref. à escola Mário Coradin, onde infelizmente não pode 
ser atendido, citou a questão da água, da quadra, da superlotação e da documentação necessária para 
regularizar essas questões. Falou ainda sobre a questão das Emendas, citando a destinada aos poços 
artesianos no valor de R$300 mil e que infelizmente se perdeu o prazo e o projeto foi perdido, disse que foi 



lá justamente para tentar recuperar o Projeto, que irão sentar junto ao Executivo e a Vereadora Elizabete 
para discutir o que poderia ser colocado como objeto da Emenda para não perder o Recurso vindo do 
Deputado Milton Leite. Sobre o Projeto 018/2022 que autoriza o pagamento de férias e 13º aos agentes 
políticos disse que em 2018 quando foi Presidente desta Casa o Projeto deu entrada nesta Casa mas 
como não pode ser de autoria do Executivo ele foi retirado de pauta, disse o Projeto é de autoria da mesa 
e que hoje entrou em tramitação pela maioria, disse que não é o momento de fazer essas alterações, que 
não é contra esses benefício aos Secretários mas para o Prefeito e vice é contra sim, por mais que esteja 
na lei mas não concorda, disse que poderiam colocar essa regra para a próxima legislatura, que não é a 
lei mas por questão moral tendo em vista o momento que o país vive, disse que seu voto com relação a 
esse Projeto não será favorável e que infelizmente o assunto não foi discutido como deveria, aproveitou 
para falar mais uma vez sobre o projeto das casinhas e sobrea a presença do Secretário Roberto para 
falar sobre esse assunto e esclarecer algumas dúvidas, falou ainda sobre sua visita em alguns Bairros e 
as cobras sobre a situação das estradas e sobre o excelente serviço prestado no Bairro Indaiatuba, disse 
que espera que de lá os maquinários sigam para o Bairro Areia Branca que está necessitando de 
manutenção. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira que após cumprimentar a 
todo público presente relatou que esteve na Prefeitura junto ao Vereadores Elcio e Cardoso e alguns 
comerciantes, onde na oportunidade falaram sobre a questão do transporte coletivo, sobre a lotérica e 
sobre a necessidade de construção de banheiros públicos nas proximidades da praça, disse que ficou 
acertado que até o próximo dia 07 (sete) a questão dos ônibus será resolvida, ou com licitação ou contrato 
emergencial, sobre os banheiros disse que serão construídos próximo ao fundo social mas que isso não 
vai resolver, pois os usuários dos ônibus não vão andar toda essa distância, sobre a lotérica disse que já 
estão cientes da situação e que espera que em breve tudo seja resolvido, disse ainda que o Prefeito disse 
que a Caixa está disposta a abrir uma agência porém depende de os comerciantes disponibilizarem o 
serviço, mas que  até o momento não houve interessados. Cobrou o Executivo com relação a 
disponibilização de mais um ônibus para os Bairros que atendem os alunos da BR, também falou sobre o 
Projeto do Vale Alimentação dos funcionários do Executivo, disse que isso já foi conversado entre o 
Legislativo e Executivo e que estão aguardando o Projeto que até o momento não chegou, falou ainda 
sobre o Projeto de Lei n. 16 e que precisam conversar com os funcionários para só depois aprovar o 
mesmo. Sobre o Projeto 18/2022 disse que como faz parte da Mesa, votou contra a autoria do Projeto, 
pois acha justo que ovale alimentação viesse primeiro, muitos funcionários ganham um salário mínimo, 
que são quem mais precisam. Falou ainda sobre a situação dos coveiros que mesmo não sendo 
regulamentados trabalham de sobreaviso, disse que essas coisas deveriam ser resolvidas primeiro, olhar 
para quem ganha menos, falou que houve aumento no IPTU, disse que vai solicitar a retirada dos juros e 
multa para quem sabe os munícipes consigam pagar seus débitos, disse ainda que se o Projeto do Vale 
alimentação for enviado a esta Casa com certeza os vereadores vão aprovar o mais rápido possível, 
reforçou que é contra a aprovação do Projeto 18/2022 por esses motivos. Dando continuidade fez uso da 
palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim falando sobre os Projetos relacionados a saúde, 
disse que é bom que os funcionários tenham vindo participar e conversar para que possam fazer o melhor 
por todos, disse que estão aqui para representa-los. Falou sobre os questionamentos referentes ao Projeto 
n.18/2022, disse que é um Projeto antigo e que é necessário ter ética profissional onde quer que estejam, 
disse que estão aqui representando o povo e não expondo de formas ridículas em grupos de WhatsApp, 
estão aqui para sentar, conversar e resolver o problema, não para fazer picuinhas. Fez um apelo ao 
Prefeito pelas estradas, disse que já fez diversos ofícios, dentre eles um que solicita um retorno a OHL, 
onde infelizmente foi informada via ofício de que no momento seu pedido não poderia ser atendido, mas 
que vai estar sempre cobrando. Em seguida a Vereadora Elizabete disse que colocou nos grupos de 
WhatsApp sobre o Projeto n.18 pois acha que a população tem o direito de saber o que acontece. 
Retomando o uso da palavra a Vereadora Fátima disse apenas que a Vereadora deveria ter explicado a 
situação e ter ética, que a população tem sim que acompanhar mais, mas o problema é a maneira como 
foi exposto. Dando continuidade fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardos dos Santos falando 
sobre as demandas de energia elétrica, pois estão com dificuldades na zona rural onde muitos moradores 
ainda não tem energia elétrica em pleno 2022, a empresa responsável alegava a falta de estradas e 
pontes para acessar as residências, a prefeitura providenciou tudo que foi solicitado e que agora a 
Empresa está solicitando matricula e documento, que é uma situação triste e que sempre acham uma 
desculpa nova, que isso tudo é uma falta de respeito com os nossos munícipes que precisam da energia 
elétrica em suas residências, são pessoas doentes, pessoas de idade e que realmente precisam, solicitou 
que os Vereadores intercedam junto a Elektro nesse sentido, relatou a ligação de energia no Bairro 
Anhemas que já está em andamento. A parte o Vereador Elcio Silva Reis falou sobre a possibilidade de 
redigir uma moção de repúdio a Elektro. Retomando o uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso 
dos Santos disse que vão providenciar o documento, sobre as APAS e RDS disse que precisam participar 
das reuniões do Plano de Manejo, pois se não tiver uma boa articulação não vai ter como trabalhar, ainda 



sobre a documentação disse falou sobre o andamento dos trabalhos no Boa Esperança, disse que ainda 
falta regularizar o Perímetro 43 onde o Vereador Elcio conseguiu conquistar recursos para construção de 
uma quadra, citou ainda o Bairro Indaiatuba e a regularização de algumas áreas especificas. Outra 
questão é com referência a festa de aniversário da cidade, parabenizou os organizadores e falou sobre a 
prova do laço, relatou ainda a reunião junto ao Prefeito e Secretário do Social onde conversaram sobre os 
custos altos da festa de agosto e a sugestão de aumentar a festa para sete dias e incluir as igrejas, voo 
livre, esporte e outras atividades, de maneira a aquecer a economia e o turismo no Município, gerando 
emprego e renda. Parabenizou os vereadores, a primeira dama e aos responsáveis pelo trabalho realizado 
no Dia das Mulheres, se referindo ao evento que ocorreu nesta Casa. Com referência aos funcionários 
falou sobre os regimes jurídicos Estatutário e CLT, disse que precisam ser revisados alguns pontos da lei 
com relação a benefícios que estão previstos, mas ainda não foram colocados em prática, como por 
exemplo os motoristas que viajam para são Paulo e arriscam suas vidas, trabalham dia e noite e ganham o 
mesmo que os motorista que trabalham apenas dentro do Município, disse que aqui uns produzem mais e 
outros não produzem nada e são tratados da mesma maneira, recebem o mesmo valor, disse que deveria 
existir uma associação de funcionários e independente disso vão reivindicar essas melhorias. Com relação 
ao Vale refeição disse que estão discutindo o assunto e que tem conversado sobre a urgência do Projeto, 
principalmente para aqueles que mais precisam. O Presidente da Sessão concedeu a palavra ao 
Secretário Roberto Catarina para falar sobre o Projeto das casinhas, prestando alguns esclarecimentos 
com referência ao término das obras, relatando as negociações e reuniões para resolver esse problema ao 
longo dos anos, que serão 38 unidades do sub50 mais 50 unidades do CDHU, totalizando um total de 88 
casas e que essas 50 dependem da compra de um terreno que já está sendo providenciado pelo 
Executivo. Disse que 38 unidades estão sendo iniciadas do zero novamente e que os 38 sorteados não 
tem mais problemas pois o sorteio realizado anteriormente foi “cancelado, anulado”, que o Executivo 
pretende finalizar essas 38 unidades já em construção por conta própria, informou que das 50 casas será 
cobrada uma “taxa”, falou sobre os possíveis critérios para sorteio das novas unidades a custo zero. Falou 
sobre o andamento dos trabalhos, início das obras e prazo para finalizar as casas. Como mais ninguém 
quis fazer uso da palavra o Presidente da Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues do Nascimento 
convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Solene em comemoração ao 58° 
(quinquagésimo oitavo) aniversário da Emancipação Político-Administrativa do Município de Barra do 
Turvo a se realizar no dia 21 de março (segunda-feira) a partir das 08 horas da manhã. Convocou ainda 
para uma sessão extraordinária a se realizar no dia 16 do corrente (quarta-feira) as 18 horas para 
deliberação dos seguintes projetos de lei: 01 - Projeto de Lei n. 16 de 25 de fevereiro de 2022 que “Institui 
a escala de revezamento de 24 (vinte quatro) horas trabalhadas por 72 (setenta e duas) horas de 
descanso e dá outras providências ”, 02 - Projeto de Lei n. 17 de 25 de fevereiro de 2022 que “ Dispões 
sobre a criação e regulamentação da UNIDADE de Vigilância em zoonoses (UVZ), com criação de canil e 
gatil municipal (CGM), órgão vinculado à Secretaria de Saúde, destinado ao desenvolvimento de ações de 
vigilância e controle ambiental, à profilaxia de zoonoses, e dá outras providências”, 03 - Projeto de Lei n. 
18 / 2022 de 25 de fevereiro de 2022 que “Autoriza a concessão de adicional de férias e gratificação 
natalina aos Agentes Políticos Municipais vinculados ao poder executivo em atendimento ao disposto no 
Artigo 7°, inciso VIII (oito) e XVII (dezessete) da Constituição Federal”, e, Lei Municipal nº 597, de 29 de 
dezembro de 2017, que “Dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Barra 
do Turvo, e dá outras providências”, Seção II (dois)  das Gratificações e dos adicionais, prevista no Artigo 
96, 04 - Projeto de Lei n. 19 de 08 de março de 2022 que “Institui o sistema de sobreaviso no serviço 
público municipal, e dá outras providências ”. Convocou ainda para a próxima Sessão Ordinária a se 
realizar dia 28 de março no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 19 
horas e 30 minutos (dezenove horas e trinta minutos). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira 
Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente 
assinada. 

Aprovada em 28/03/2022   
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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